
ah-tk-20102011-1952
ISSN 0921 - 7398
’s-Gravenhage 2011

Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2010–2011 Aanhangsel van de Handelingen

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1952 

Vragen van het lid Klaver (GroenLinks) aan de minister van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid over het bericht dat het vleesverwerkingsbedrijf VION te 
Enschede geen Nederlandse uitzendkrachten meer wil inhuren (ingezonden 
28 februari 2011). 

Antwoord van minister Kamp (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) 
(ontvangen 24 maart 2011). 

Vraag 1
Hebt u kennis kunnen nemen van het artikel «VION weert Nederlandse 
uitzendkracht»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Wat is uw reactie op de uitlatingen van de directeur van VION dat hij geen 
Nederlandse uitzendkrachten meer aanneemt omdat een uitzendkracht uit een 
ander EU-land goedkoper is? 

Antwoord 2
Het is aan het bedrijf zelf om te bepalen van welk uitzendbureau uitzend-
krachten worden betrokken. Het is een in de EU gevestigde onderneming 
toegestaan om arbeidskrachten ter beschikking te stellen aan een Nederlands 
bedrijf. In sommige gevallen levert dit de werkgever wellicht een kostenvoor-
deel op. 

Vraag 3
Kunt u inzichtelijk maken hoeveel uitzendkrachten er via uitzendbureaus uit 
andere EU-landen hier in Nederland werkzaam zijn? 

Antwoord 3
Dit aantal is niet bekend. 

1 de Volkskrant, 23 februari 2011.
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Vraag 4
Deelt u de mening dat een dergelijke vorm van concurrentie op arbeidsvoor-
waarden onacceptabel is? Zo ja, welke actie gaat u hierin ondernemen? Zo 
nee, waarom niet? 

Antwoord 4
Van concurrentie op arbeidsvoorwaarden via de cao is geen sprake indien 
een buitenlands uitzendbureau personeel ter beschikking stelt aan een in 
Nederland gevestigd bedrijf. De tijdelijk in Nederland gedetacheerde 
werknemers hebben op grond van de Wet arbeidsvoorwaarden grensover-
schrijdende arbeid recht op de «harde kern» van arbeidsvoorwaarden, 
volgens de algemeen verbindend verklaarde cao in de betreffende sector: 
cao-loon (betaald door de dienstverlener), vakantiedagen, rusttijden, 
maximale werktijden, regels en voorwaarden voor uitzendwerk, veiligheids-
maatregelen en gelijke behandeling.
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